

习近平同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、当选总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日下午同土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、当选总统谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫通电话。

习近平祝贺土库曼斯坦总统大选顺利举行，再次祝贺谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫当选土库曼斯坦总统，祝愿土库曼斯坦在“强国的新时代复兴”中取得新的更大成就。

习近平指出，近年来，中土关系实

现跨越式发展，双方建立战略伙伴关系，两国各领域合作达到历史最高水平。中方高度重视中土关系，将继续坚定支持土方各项内外政策，坚决反对外部势力干涉土库曼斯坦内政，愿同土方携手构建更加紧密的中土命运共同体。

习近平强调，中土合作充分体现了双方的高度互信和真诚友好。双方

签署的政府间五年合作规划，制定了未来一个时期中土全方位合作的路线图，明确了重点合作领域和优先合作方向。双方要继续推进能源、天然气等各领域合作，推进“一带一路”倡议同土方“复兴丝绸之路”战略对接，将双方互利合作的蛋糕越做越大，取得更多新成果，增进两国人民福祉。当前国际和地区形势复杂敏感，双方要就重大问题及时沟通，密切协作，相互

支持，坚持真正的多边主义，为促进国际关系民主化和国际公平正义贡献力量。

别尔德穆哈梅多夫和谢尔达尔·别尔德穆哈梅多夫高度评价近年来土中关系发展取得的成就，表示土方将继续坚定奉行对华友好合作政策，愿同中方继续共同努力，积极推进各领域全方位务实合作，相信土中关系将得到进一步发展，更好造福两国人民。

人社部等十部门印发通知

启动百万就业见习岗位募集计划

新华社北京3月16日电 (记者姜琳)记者16日从人力资源和社会保障部获悉，人社部、教育部等十部门近日印发通知，部署启动实施百万就业见习岗位募集计划，进一步推进就业见习工作，帮助高校毕业生等青年提升就业能力。

通知提出，充分发挥政府有关部门、社会各方面力量，全年募集不少于100万个就业见习岗位，为青年提供充足见习机会。多渠道搭建见习供需对接平台，畅通岗位募集渠道，力争把有意愿的用人单位、高校毕业生和失业青年都组织到见习活动中。完善落实就业见习政策，强化跟踪服务，提高就业见习的规范性、知晓度和吸引力，帮助更多青年通过见习积累经验、及早就业。

通知明确三方面支持政策。一是补贴支持。见习期间，由见习单位为见习人员提供基

本生活费、办理人身意外伤害保险，并承担见习人员的指导管理费用。对吸纳见习的单位，按规定给予就业见习补贴。对见习期满留用率达到50%以上的见习单位，可适当提高见习补贴标准。

二是税费支持。见习单位支出的见习补贴相关费用，不计入社会保险缴费基数。符合税收法律法规及其有关规定的支出，可以在计算企业所得税应纳税所得额时扣除。

三是激励推动。开展国家级就业见习示范基地评选，优先激励参加本次计划并表现突出的各类单位。对计划组织实施到位、募集岗位多、岗位质量好、实施效果佳的省份，纳入就业工作督查激励统筹考虑。

相关见习信息将在中国公共招聘网、高校毕业生就业服务平台、就业在线等招聘平台发布。

“新毒株要求我们进一步提高反应速度”

——权威专家回应近期疫情频发问题

进入3月以来，我国疫情发生频次明显增加，波及范围不断扩大，已波及28个省份。

感染人数为何快速增长？如何从严从紧落实各项防控措施？国家卫生健康委疾控局副局长雷正龙、中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友接受新华社记者采访，回应热点问题。

近期疫情为何频发？

“新毒株要求我们进一步提高反应速度”

记者：国内疫情最新形势如何？

雷正龙：受全球第四波新冠肺炎疫情流行的影响，特别是我国周边国家和地区疫情水平快速上升，加之目前主要流行的奥密克戎变异株传播速度更快、隐匿性更强，近期我国境外输入压力不断增大，本土聚集性疫情呈现点多、面广、频发的特点。

目前，吉林、山东、上海等地疫情还在发展中，部分地区疫情上升速度较快，辽宁、四川、江苏等地疫情已得到有效控制，内蒙古疫情处于收尾阶段。

专家综合研判认为，我国现行的“动态清零”总方针和一系列防控措施应对奥密克戎变异株疫情是行之有效的。

的，但奥密克戎变异株传播更快、隐匿性更强的特点，要求我们的防控措施更早、更快、更严、更实。

吴尊友：引起全球第四波新冠肺炎疫情流行的主要是奥密克戎毒株，目前在我国流行的主要是BA.2亚型。奥密克戎毒株的传染性比德尔塔毒株要强，有研究显示，奥密克戎毒株BA.1的传播速度比德尔塔毒株快77%，BA.2的传播速度又比BA.1快66%。

也就是说，当前毒株的传播速度比我们在2021年、2020年遇到的毒株传播速度明显加快。如果还是按照之前的反应速度，就会跟不上疫情防控的需求，这就要求我们进一步提高反应速度。

何时实现社会面“清零”？

“疫情应对处置工作正在有序、有力推进”

记者：主管部门目前开展了哪些疫情防控工作？我们能否在较短时间内把这轮疫情控制住？

雷正龙：党中央、国务院高度重视新冠肺炎疫情疫情防控工作。国务院联防联控机制综合组迅速派出国家工作组，赴内蒙古、云南、辽宁、吉林、黑龙江、山东、广东等省份指导疫情处置工作，会

同当地共同分析研判疫情形势，研究疫情防控措施，每日开展督查检查，及时提出问题和意见建议，督促地方整改落实。

目前各疫情发生地的疫情应对处置工作正在有序、有力推进，部分地方已出现向好趋势。我们将继续指导疫情发生地严格落实疫情处置要求，加快核酸筛查和风险人员排查管控，努力做到“应检尽检”“应治尽治”，尽快实现社会面“清零”。

吴尊友：奥密克戎毒株有其新特点，加上我国已有相当比例的人群接种了疫苗，导致较多感染者没有症状或感受不到症状，仍然在社会上活动并造成更为广泛的疫情扩散。这是我们在本轮疫情中面临的一个巨大挑战。

不过，虽然疫情防控的难度相比其他毒株要高一些，只要坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针，把各项防控措施做得更快、更准、更细，我们就能够在较短时间内把疫情控制在一个较小的范围内。

下一步重点工作是什么？

“继续强化常态化防控”

记者：下一步，疫情防控的重点工作是什么？

雷正龙：下一步将继续强化常态化防控。一是严格口岸和边境地区防控，坚持人、物、环境同防，突出人员闭环管理。

二是加强重点场所常态化防控，督促学校、养老院等人员密集场所和单位压实责任，强化日常监测和防控要求。

三是发挥医疗机构等“哨点”作用，严格落实预检分诊和首诊负责制，加强药店、诊所、教育机构、农贸市场等场所服务人员的健康监测，完善多点触发预警机制。推广“抗原筛查、核酸诊断”监测模式，提高发现及时性。

吴尊友：未来随着全球第四波疫情的缓解以及我们周边国家和地区疫情的逐渐控制，预计外防输入的压力也会随之减轻。但我们不能完全这么去指望，还是要立足自身，把各项防控措施落实到位。

做到“动态清零”，最重要的是及时发现、及时阻断、及时治疗。如果这三个主要方面都能做到早、准、快，相信随着防控措施力度的加大，本轮疫情会较快得到有效控制。

(据新华社北京3月16日电)

习近平同印度尼西亚总统佐科通电话

(上接第一版)坚持团结合作、互利共赢。中方支持印尼发挥二十国集团主席国作用，聚焦“共同复苏、强劲复苏”主题，办好巴厘岛峰会。

佐科表示，祝贺中国全国两会顺利闭幕，祝贺北京冬奥会、冬残奥会取得圆满成功。当前印尼同中国双边贸易、投资合作迅猛增长。印尼愿同中方一道，如期建成雅万高铁，造福两国人民。印尼希望同中方开展三方合作，助力印尼新首都建设。希望中方继续支持印尼“区域综合经济走廊”建设和绿色工业园区建设。

习近平主席提出的全球发展倡议，有助于实现联合国2030年可持续发展议程，印尼将全力支持，愿同中方密切沟通，推进倡议落实，为促进全球共同发展作出贡献。印尼愿同中方密切沟通协调，推动二十国集团工作聚焦经济复苏和全球发展，合力解决紧迫全球性问题。

双方就乌克兰局势交换意见，一致认为各方应该坚持劝和促谈，防止出现大规模人道主义危机，控制制裁对世界经济复苏的负面影响，避免拖累世界经济复苏进程。

国台办：

“倚美谋独”逃脱不了失败下场

新华社北京3月16日电 (记者陆华东 刘欢 陈舒)国台办发言人朱凤莲16日在例行新闻发布会上应询表示，民进党当局任何所谓“美方挺台”“美对台承诺坚如磐石”的炒作，无非是吹嘘壮胆、欺骗百姓。“倚美谋独”逃脱不了失败下场。

朱凤莲说，3月14日，中共中央政治局委员、中央外事工作办公室主任杨洁篪在意大利罗马同美国总统国家安全事务助理沙利文举行会晤，向美方重申关于台湾问题的立场和主张。他强调，台湾问题事关中国主权和领土完整。任何纵容支持“台独”分裂势力，企图打“台湾牌”搞“以台制华”的图谋都不可能得逞。中方要求美方认清台湾问题的高度敏感性，恪守一个中国原则、中美三个联合公报规定和美方所作承诺，不要在十分危险的道路上越走越远。

有记者问，据报道，台美日前签署一项金额为699亿元新台币的“野战信息通信系统”军购案，预计2025年9月完成。岛内网友讽刺说，“又到了交保护费的时候”。对此有何评论？

朱凤莲表示，我们坚决反对美国向中国台湾地区出售武器，反对美国同进行军事联系等任何形式的官方往来。民进党当局一再拿台湾纳税人的血汗钱购买美国军火，企图“以武谋独”，不会得逞，只会损害台海和平稳定，损害台湾民众利益。

有记者问，美国会日前通过联邦政府2022财年综合拨款法案，其中一项条款禁止美行政部门制作、采购或展示任何“不正确标示”台湾地区与台当局所管理岛屿的地图。有台媒称此番操作是希望切割大陆与台湾。对此有何评论？

朱凤莲指出，台湾是中国领土不可分割的一部分，台湾问题是中国内政，不容任何外来干涉。我们坚决反对美国会通过包含涉台消极内容的法案。我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止在台湾问题上玩火。民进党当局出于“台独”本性，加紧与美勾连，甘愿为美方打“台湾牌”充当工具，必然失败。

土耳其专家：

美国应将其在乌克兰的生物实验室公之于众并接受监督

新华社伊斯坦布尔3月16日电 (记者王峰 沙达提)两名土耳其专家日前接受新华社记者视频专访时表示，美国应该将其在乌克兰的生物实验室公之于众并接受监督，在“尚未将世界拖入危险进程之前”全面澄清其所有活动细节。

土耳其医学微生物学和遗传学专家、马尔马拉大学和于斯库达尔大学学者科尔库特·乌鲁詹说，美国应该将其在乌克兰的生物实验室公之于众，在实验室里进行的研究也应保持公开。此外必须设立道德委员会，一切都需要由多方组成的独立机构对其进行

行监督。

乌鲁詹表示，这些实验室应由一个相关国家科学家特别是第三方科学家参与的团队，分步骤、谨慎安全地清空。实验室的病原体必须以某种方式灭活，至少应将它们对环境及生态系统的威胁降低到最低限度。“假如真出现了泄漏，秘密进行的研究失控，那结果可能会是灾难性的。”

土耳其巴赫切谢尔大学安全专家阿卜杜拉·阿加尔表示，美国应使其在乌克兰的生物实验室尽可能“透明”，在“尚未将世界拖入危险进程之前”全面澄清其所有活动细节。

欧洲多国疫情反弹 专家谨慎看待放开防控

荷兰、法国、德国等国日前宣布进一步放开新冠防疫措施，而此前由于逐步放开限制措施等因素，欧洲部分国家疫情数据出现不同程度反弹。一些国家专家对进一步放开防疫措施持谨慎态度。

疫情数据反弹

比利时自3月4日解除防控措施以来，疫情出现小幅反弹。3月5日至11日，该国日均新增确诊病例7936例，较前一周增加31%，住院病例增加7%。

奥地利自3月初全面放开防疫措施后，新冠感染数据快速增长，单日新增确诊病例屡创新高。3月9日至11日，奥地利连续3天单日新增确诊病例接近5万例。

爱尔兰政府自2月28日起不再强制要求人们戴口罩。两周来，该国新

冠确诊病例数和住院病例数大幅上升。爱尔兰卫生部15日公布的数据显示，该国当日新增确诊病例6284例，住院病例1047例，分别比两周前增加约176%和72%。

荷兰国家公共卫生与环境研究所15日发布的数据显示，截至15日的一周内，该国新增确诊病例429252例。

防疫措施放开

荷兰卫生大臣恩斯特·克伊佩尔15日宣布，将从23日起进一步放开防疫措施，包括：取消乘坐公共交通工具和进入机场必须戴口罩的规定，仅建议戴口罩；取消远程工作的建议；进入500人以上的场所不再要求出示核酸检测阴性结果。

法国14日起停用“疫苗通行证”，但该措施在医疗卫生和养老院等场所

内仍适用；除搭乘公共交通工具外，不再强制要求人们室内戴口罩。

德国政府日前通过一项法律草案，规定从20日起取消大多数新冠防疫措施：仅要求人们在医院、护理机构内以及搭乘公共交通工具时戴口罩，中小学校和养老院定期开展新冠病毒检测。

希腊民航局自15日起进一步放松了入境限制，取消了入境旅客必须填写旅客定位表的规定。英国政府宣布，将于18日凌晨4时起，取消所有入境限制措施，旅客不再参与新冠检测或填写旅客定位表。

专家态度谨慎

法国巴斯德研究所流行病学家、新冠疫情科学委员会成员阿诺·丰塔内14日表示，当前气候条件仍有利于病毒传播，对于新冠感染高风险人群，

最好继续戴口罩。法国法兰西岛大区埃松省一家私立医院重症部门负责人爱德华·奥巴迪亚日前表示，不再强制戴口罩为时尚早，可能造成疫情反弹，在人流密集场所和封闭公共场所戴口罩仍然非常重要。

芬兰专家警告说，目前还不能肯定是否已经达到峰值，如果防疫措施进一步放开，预计入院病例会进一步增加，未来几周会对医疗系统构成较大压力。(据新华社布鲁塞尔3月16日电)



哈尔滨“落地即检” 把好外防输入关

3月16日，在哈尔滨市哈同高速公路先锋路收费站入口，工作人员对抵返哈尔滨人员进行查验。

针对近日哈尔滨市出现的新一轮新冠肺炎疫情，哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部发布通知，对抵返哈人员实行“落地即检”的排查管控措施，设置的“落地即检”点位覆盖域内机场、火车站、高速公路、国省干线公路防疫检查站等。

新华社记者 谢剑飞 摄